



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

21/09/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2025 年 主题: “基督的国不属这世界” (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

回答 2025 年常年家庭圣经营其余提问 (11)

1. *克服不义的愤怒的最佳方法是什么? 例如: 自己的父母偏袒他人或自己的手足。*

我们知道愤怒是神按照自己的形象创造人类时赋予的一种情感, 因为根据圣经的记载, 神也会发怒。

出埃及记 32:7-10 “耶和华吩咐摩西说: 「下去吧, 因为你的百姓, 就是我从埃及地领出来的, 已经败坏了。**8** 他们快快偏离了我所吩咐的道, 为自己铸了一只牛犊, 向它下拜献祭, 说: 『以色列啊, 这就是领你出埃及地的神。』」**9** 耶和华对摩西说: 「我看这百姓真是硬着颈项的百姓。**10** 你且由着我, 我要向他们发烈怒, 将他们灭绝, 使你的後裔成为大国。」”

因此, 人永远无法摆脱愤怒, 正如他无法摆脱爱一样。当人完美无罪时, 他从神所领受的情感都是完美的。他拥有正义的愤怒, 正如他拥有纯洁的爱一样。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

就在那重要的一天，人类犯罪而堕落，人的一切情感都败坏了。亚当吃了分别善恶树上的禁果。神警告人类，若吃了那棵树上的果子，必死无疑，然而，亚当却违背神而犯罪了。因为犯了罪，人的灵性即刻死亡。亚当在 930 岁时去世。从亚当堕落开始，凡死在罪中的罪人，必被耶稣基督扔进地狱。神差遣耶稣基督为所有罪人而死，祂成为审判任何可进入神的国度的人的唯一标准。如果一个罪人接受耶稣基督为他个人的主与救主，那么，当他死时，他将进入天堂，因为他已经从罪的捆绑和刑罚，就是死亡和地狱中被拯救出来。一旦成为神的儿女，他所有的属性，例如愤怒都将得以修复，使他能够正确地感受所有的情感。他按照神的话语表达正义的愤怒，这是他在得救之前无法做到的。

基督徒能够区分正义的愤怒和罪恶的愤怒。若是正义的愤怒，就必须加以控制，免得导致罪恶的言行举止。**以弗所书 4:26** “生气却不要犯罪；不可含怒到日落。”在说话、书写或行动之前，必须先祷告，祈求心灵平静。若是罪恶的愤怒，就必须立即真诚地悔改，并祈求主赐力量以克服此怒气。照着神指定的时间，内心必然恢复平静。心怀罪恶怒气时，千万不要说、写或行任何事。这些举动很可能都是罪恶的，因其动机都是罪恶的。

克服被偏待的愤怒之最佳方法是为那些偏待我们的人祷告，正如耶稣在马太福音所教导的那样。**马太福音 5:44-45** “只是我告诉你们，要爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告。**45** 这样就可以作你们天父的儿子；因为祂叫日头照好人，也照歹人；降雨给义人，也给不义的人。”

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

2. 在撒母耳记上第 28 章，撒母耳已死，扫罗王藉着一个交鬼的妇人寻找撒母耳。我们该如何理解被招上来的撒母耳并非撒母耳，而是伪装的恶鬼或邪灵？我们该如何根据圣经来理解这段经文？

撒母耳记上第 28 章中，扫罗王接触隐多耳女巫以及撒母耳的显现，长期以来一直是一个议论纷纭的事件。争议的焦点在于撒母耳是否真的从死里复活，并向扫罗王和隐多耳女巫显现。

目前主要有 4 种观点[摘自约翰·戴维斯和约翰·惠特科姆合著的《从征服到流放的以色列史》（大急流城贝克书屋出版社，1970 年）第 254-258 页]：

a. 撒母耳的显现并非字面意思，而仅仅是心理印象的产物。这种观点解释说，女巫在情感上与撒母耳产生共鸣，因此，她确信撒母耳被招时确实出现了。但以理·埃德曼写道：“这只能从心理上解释为一种内在的幻觉，起因是扫罗请求她将撒母耳招上来，而其心理基础则是她内心的激动，再加上她对撒母耳生前样貌非常熟悉，记忆清晰，这形象就在她脑海中极为清晰地浮现出来。”（《兰格圣经注释》第 336 页）。

评论 - 针对这一观点，可以提出两个反对意见。第一点来自第 12 节，此处表明当撒母耳显现时，那女巫大声呼叫，显然对他的显现感到惊讶或震惊。如果她只是凭借“心里激动”而产生幻象，就不会有这样的反应。第二点是，从整体上解读这段经文的结论是，不仅那妇人与撒母耳交谈，扫罗也与他对话（参 15 节）。这段对话是真实的。

(待续 第 13 页)

（接续 第 12 页）

b. 恶魔或撒但伪装成撒母耳。虽然，一个可见的撒母耳出现了，但实际上那是撒但的伪装（《圣经魔鬼论》，梅里尔·昂格尔著，第 150 页；以及马太·亨利第 767 页）许多支持这一观点的人认为，神不会允许像隐多耳女巫这样的妇人去搅扰像撒母耳这样敬虔之士的安息。我们知道撒但可以伪装成光明的天使来欺骗（参哥林多后书 11:14）。

评论 - 对经文的基本解读使人得出的结论是：显现的实际上是撒母耳本人，而不是某种伪装。撒但也许能够伪装，但它并不具备向扫罗启示预言的能力。若真的是恶魔所为，它不会向扫罗传达这种信息，而是会像许多假先知对君王所做的那样，给予“正面”的预言来奉承扫罗。

c. 整个事件是针对扫罗而精心策划的一场骗局。女巫并没有看见撒母耳，而是愚弄扫罗，使他相信她的或他人的声音就是撒母耳的声音。持这种观点的人进一步认为只有那妇人看见撒母耳，并把他的话转达给扫罗。扫罗本人即没有听见也没有看见什么。詹姆斯·奥尔说：“更合理的观点是整个过程都是那妇人所捏造的。七十士译本（LXX）使用 ‘*eggastrimutho*’（意为腹语者）来描述那妇人和行巫术的人（第 9 节）。尽管假装不认识扫罗（第 12 节），但她无疑从一开始就认出了他。是她看见了撒母耳，并将其话转述给扫罗；而扫罗自己即未看见，也未听见什么。对于一个有经验的术士来说，预测即将临到的战役的大致结果，以及扫罗和他儿子们将遭遇的灾难，并不需要高超的技巧；而如果这个预言最终未能应验，这段记述也就不可能被流传下来。事实上，扫罗并不是被杀死，而是自杀身亡。因此，这一事件最适合归类为现代通灵术表演”（《隐多耳女巫》奥尔著，载于《国际标准百科全书》第 944 页）。

（待续 第 14 页）

(接续 第 13 页)

评论 - 对这一观点的反对意见是：圣经并未明确表示那妇人转达撒母耳的话。相反的，圣经说撒母耳直接对扫罗说话；奥尔声称的“王即没有听见也没有看见什么”与经文直接相抵触（参**撒母耳记上 28:15-20**“撒母耳对扫罗说：「你为什么搅扰我，招我上来呢？」扫罗回答说：「我甚窘急；因为非利士人攻击我，神也离开我，不再藉先知或梦回答我。因此请你上来，好指示我应当怎样行。」**16** 撒母耳说：「耶和华已经离开你，且与你为敌，你何必问我呢？」**17** 耶和华照他藉我说的话，已经从你手里夺去国权，赐与别人，就是大卫。**18** 因你没有听从耶和华的命令；祂恼怒亚玛力人，你没有灭绝他们，所以今日耶和华向你这样行，**19** 并且耶和华必将你和以色列人交在非利士人的手里。明日你和你众子必与我在一处了；耶和华必将以色列的军兵交在非利士人手里。」**20** 扫罗猛然仆倒，挺身在地，因撒母耳的话甚是惧怕；那一昼一夜没有吃什么，就毫无气力。”）

她或许能够预言扫罗自己的死亡，但预言扫罗众子之死的可能性极小。

d. 最传统也是最广为接受的观点认为，这是撒母耳真正的显现，乃是神亲自使之成就的。只有神才能使祂的仆人从死里复活。七十士译本在历代志上 10:31 中记载“扫罗求问交鬼的妇人，撒母耳回应了他。”[钦定本圣经的记载，**历代志上 10:13**“这样，扫罗死了。因为他干犯耶和华，没有遵守耶和华的命；又因他求问交鬼的妇人；”此外，那女巫见到撒母耳时惊叫出来，显然表明她并未预料撒母耳会以这样的方式显现。扫罗俯伏在地向撒母耳下拜，也表明扫罗确实看见了撒母耳。扫罗王和撒母耳之间的对话是真实的。谈话结束时，扫罗王扑倒在地。

(待续 第 15 页)

(接续 第 14 页)

罗伯特·贾米森提出神使撒母耳起死回身的 3 个原因：使扫罗的罪成为他受罚的理由；向外邦世界彰显神在预言上的至高权柄；为了坚定人们对死后将有未来的信仰（贾米森、福塞特及布朗合著的《圣经全书注释》，第 211 页）。还有一个可能的原因是，耶和华对祂的仆人扫罗最终的判决，扫罗虽为耶和华所膏立，但他却是一个随从己意，追求自己荣耀，而不是追求神荣耀的人。

主仆
郭全佑牧师

活出蒙神悦纳的生活

(接续 14/09)

我们行善，不可丧志

(加拉太书 6:7-10)

如果有人信了之后改变主意，就表示这个人从一开始就不是真正的信徒。这严重损害了加拉太信徒的信仰。因此，保罗宣称，神绝不会被这些假教师和自称是信徒的人之互相矛盾的言论所糊弄，他们声称自己唯独相信基督才能得救，但同时又说他们需要遵守旧约律法才能得救！这是嘲弄神的一派谎言！他们蓄意歪曲神的话语！这是把善行混在恩典里面的“救恩”！这种混合的救恩嘲弄了基督的救赎大工以及神在基督里的爱。

神用撒种的比喻教导我们真理。撒种是一个简单、不容协商的经历，因为种在地里的东西会结出其果子。种下一种种子，不可能结出另一种果子。例如：种下玉米的种子，到了时候就会长出玉米。种下麦子，就会长出小麦。属灵的区域也是如此。真正的福音种子一旦落在好土里，就是听者的心里，它就必然结出圣灵的果子。他变得越来越像基督，因基督是将他从罪中拯救出来的那位。靠律法得救的人会越来越属肉体，因他注重律法的“该做”和“不该做”，当他论断自己和他人时，这将成为他的致命弱点。他会变得自以为是，就像基督和使徒时代的法利赛人和祭司一样。

待续 - 第9页

活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

人种的是什麼，就将收什麼。顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏。这是什麼意思呢？约翰·吉尔在他的注释中做了很好的解释：

“适当地照顾一个人的身体、寻求保持其健康、让自己吃好穿暖、为家人的幸福提供一切所需，不等于说他是顺着情欲撒种，也不能说他是世俗的撒种者；但他毕竟是个纵容肉体、放纵情欲的人，追求并从事肉体的事物，顺从肉体而活，挥霍无度，让自己和家人过着奢华的生活；或者说他所专注的、学习和工作都是为了增加他的世俗财富，提高自己和后代的地位，以至于忽略了自己的灵魂、信仰、教会中贫困的人、和传讲福音的牧者：…在这个世界上，他用世俗的方法只能为自己获取易朽坏的东西，比如金银以及会被虫子蛀蚀和生锈的财物；这些财物既不耐也会逐渐消亡或者因某种情况而从他身上被夺走；结果他精心经营而获取之物便化为乌有，使得自己和后代都无法得益；…并将坠入堕落的深渊，受到永远灭亡的刑罚，在来世面临第二次死亡。” [圣经学习应用软体 8:4]

待续 - (28/09)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 5747.00

聚会人数：成人 137 人 儿童 21 人

属灵操练 (九月份)

经文背诵

(彼得前书 2 章 11-12 节)

亲爱的弟兄啊，你们是客旅，是寄居的。

我劝你们要禁戒肉体的私欲；

这私欲是与灵魂争战的。

你们在外邦人中，应当品行端正，
叫那些毁谤你们是作恶的，因看见你们的好行为，
便在鉴察(或作：眷顾)的日子归荣耀给神。

(约翰福音 14 章 21 节)

有了我的命令又遵守的，这人就是爱我的；

爱我的必蒙我父爱他，我也要爱他，

并且要向他显现。